

存好心、说好话、做好事、当好人

自强模范吴登清向献血英雄赠报

□记者 陆荣春 文/图

“学习了党的二十大报告,深受鼓舞!”近日,“中国好人”吴登清向盐城市无偿献血英雄赠送30份《盐城晚报》,并与部分献血者交流学习党的二十大精神的心得体会。他表示,作为一名基层共产党员,将利用工作上接触面广的优势,更加努力地通过宣讲党的最新政策理论,引导群众崇德向善,同时继续发挥好“中国好人”榜样作用,带动更多人提高文明素养,助力盐城创建全国文明城市典范城市,为奋力谱写中国式现代化盐城新篇章贡献自己力量。



献血英雄陆仁平代表无偿献血志愿服务队向吴登清颁发捐赠荣誉证书。

用大爱书写永恒初心

“以丹心践行誓言,以爱心回报社会”,是吴登清的人生座右铭。作为盐城市吴登清中医诊所负责人,他以超人毅力克服身体残疾,刻苦学成医术,创办中医诊所为民服务。自强不息的他热心公益,关爱他人,被百姓誉为“最美乡村医生”和“值得信赖的亲人”,获得“全国自强模范”“全国模范爱心大使”“全国岗位学雷锋标兵”“中国好人”等诸多荣誉。他以实际行动彰显了一名优秀共产党员的为民初心。

记者了解到,吴登清出生于一个普通农民家庭,他2岁患小儿麻痹症致双下肢瘫痪,10岁时以手代步,爬行读书。直到1984年,接受了10次手术的吴登清才得以借助双拐站立起来。后通过艰辛自学,成为中医师。

作为一位以双拐托起人生太阳的强者,吴登清30多年如一日,依托中医诊所这一阵地,坐着轮椅服务病患20余万人次,连续30年为家乡敬老院送温暖献爱心,为社会公益事业捐资30余万元。他还为残疾人、军烈属、特困户、五保户开出免费处方1万余份,减免医药费数十万元。从医实践中,他传承创新,利用近20年时间研制出“吴氏膏药”,为全国各地十余万患者带来福音,荣获全国“中医疗法

感谢你们为生命接力

“感谢吴医师关注、支持盐城无偿献血事业,感谢吴医师向献血者赠送《盐城晚报》。”省学雷锋志愿服务优秀志愿者,盐城市红十字会无偿献血志愿服务队功能型党支部书记、队长陆仁平激动地说:“我们多次从《盐城晚报》上读到吴医师的先进事迹,深为钦佩。这次有缘与吴医师结识,非常高兴。我们将以党的二十大精神为指引,向吴医师学习,永葆初心,积极弘扬文明家风,大力弘扬社会主义核心价值观,带动更多人参与无偿献血,积极向上向善,传承中华民族传统美德,助力盐城创建全国文明城市典范城市。”

文明花开香满园,同心掬得满庭芳。市红十字会无偿献血志愿服务队成立于2008年5月,现有登记志愿者4216人,全国无偿献血志愿服务星级志愿者122人,11人荣获全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖,15人荣获中国红十字会五星级志愿者称号。628人次荣获“全国无偿献血奉献奖”金、银、铜奖,260人次荣获各级好人、道德模范、劳动模范、最美志愿者、最美献血者、好青年等荣誉称号。

盐城市红十字会无偿献血志愿服务队副队长陈英说,《盐城晚报》

发明奖”,并被列入省级非物质文化遗产。

被誉为“苏北张海迪”的吴登清,始终怀着一颗热忱的心,以亲身经历感召全社会特别是年轻人迎难而上、爱岗敬业、担当作为、奉献社会,做一名“青春无悔”的奋斗者。他摇着轮椅,载着关爱,先后走进军营、院校、社区、监狱、劳教所宣讲100多场次,深情讲述党的历史和丰功伟绩,并用他的坎坷经历、自强不息的事迹影响教育他人,用他自学成才的经历感染人,传递正能量。至今,累计听讲受众达10万余人次,被市和亭湖区关心下一代工作委员会表扬为“青年之友”;作为全国残联代表、盐城市第三届人大代表,他利用“吴登清热线”,为群众搭建一条快捷的交心通道,听心声,解诉求。他把群众的诉求写成调查报告,作为建言献策材料,充分履行一位共产党员和人大代表的职责。

“实现中华民族伟大复兴,需要物质文明极大发展,也需要精神文明极大发展。我要继续发挥模范带头作用,深入学习、领悟总书记的新思想、新论述,立足本职岗位,开展文明实践,为推进精神文明建设事业‘竞逐新赛道、勇当排头兵’做出新成绩。”吴登清说。

长期秉承“聚焦盐城 关注民生”的办报理念,始终贴近实际,贴近生活,贴近群众,全面覆盖盐城城乡及周边地区,广受欢迎,已成为盐城市民不可缺少的“精神食粮”。“这次,吴医师向我们赠送晚报,真是赠到了我们的心坎上,给我们送来了一份精神厚礼,我们将读报、用报,学习新思想,争做新贡献,永远跟党走,奋进新征程。”

记者获悉,陈英至今无偿献血29次,并利用节假日到街头宣传无偿献血知识,带动更多人加入无偿献血的队伍中来。她先后荣获全国无偿献血奉献奖铜奖、全国无偿献血志愿服务奖五星级奖,被表扬为盐城市无偿献血志愿服务优秀志愿者,亭湖区五星街道五星村“十佳好人”、五星村“优秀共产党员”。

市红十字会无偿献血志愿服务队的志愿者们用辛勤的汗水和有爱的行动为盐城创建全国文明城市典范城市助力加码,传递正能量,弘扬社会主义核心价值观,让厚德盐城更加文明有礼。“无偿献血,献出的是爱心,托起的是生命。”吴登清紧握陆仁平的手动情地说,“你们用人间大爱,为生命接力,谢谢你们!也希望报社同志能多多报道无偿献血者的事迹,推动盐城无偿献血事业不断发展壮大,为更多病床上的患者带去福音。”

传播向上向善的正能量

“习近平总书记亲自给‘中国好人’回信,电视新闻看了,《盐城晚报》上相关报道也读了,使我感动、激动。作为身在盐城的一名‘中国好人’,我深感自己今后的责任更大。”“习近平总书记点赞‘中国好人’,让我们深感温暖,很受鼓舞。向‘中国好人’学习,用‘爱’温暖身边人,用‘奉献’与‘赤诚’为社会和谐增添光彩!”“全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,从点滴做起,弘扬好人精神,为谱写中国式现代化盐城新篇章而凝聚奋进力量。”在赠报的同时,吴登清与献血英雄还结合党的二十大精神,学习了习近平总书记给“中国好人”——安徽黄山风景区工作人员李培生、胡晓春的回信,大家倍感振奋,纷纷发表感言。

实现民族复兴,既需要强大的物质力量,也需要强大的精神力量。党的二十大报告强调“提高全社会文明程度”,要求“实施公民道德建设工程”“推进城乡精神文明建设融合发展”“在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神,培育时代新风新貌”“完善志愿服务制度和工作体系”。

“人无精神则不立,国无精神则不强。我们要深入学习贯彻党的二十大精神,学习习近平总书记给‘中国好人’的回信,积极发挥‘好人’示范引领作用,带头践行社会主义核心价值观,着力在推进文明培育、文明实践、文明创建上下功夫,为提高全社会文明程度,凝聚向上向善的磅礴力量做出贡献。”吴登清感慨道。

新时代是一个奋斗者的时代,新时代也是一个追梦者的时代。作为普通老百姓,我们有自己的梦想追求,也有自己的砥砺奋斗。在每一个光荣上榜的各级各类好人中,每个人的身上都有一个平凡而精彩的感人故事。“好人精神需要倡导,好人文化需要弘扬。”市中心血站副站长赵宏祥期待《盐城晚报》加大对各级各类“好人”的报道力度,浓墨重彩讲述一个凡人善举的好故事,传播向上向善的正能量,在全社会营造崇德向善的良好氛围,让好人美德浸润民众心灵。

一个好人,守护着道德良知;一件好事,温暖了世间真情。长期以来,本报以褒扬身边的好人好事为基本导向,以广大市民群众为主体,通过传统纸媒与官方微信、微博,以及盐城新闻网、我言客户端等新媒体的融合报道,立体式展示“好人”风采,尤其是“中国好人”的形象品牌,提升每一位“好人”知名度,并通过遍布城乡的“道德讲堂”常态化开展宣讲活动,组织“好人”与基层干群面对面交流,让“好人”事迹得到广泛传播,让“好人”精神得到大力弘扬,引导广大群众“存好心、说好话、做好事、当好人”,营造全社会人人学习好人、个个争当好人的浓厚氛围,提升全社会文明程度,为盐城创建全国文明城市典范城市,谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章贡献力量。